



OLYMPIA HOY a las 10:15 DEBUT
Gran compañía ALCORIZA -- INTERESANTÍSIMO ESTRENO
EL CANCELLER DE HIERRO
MAGNA PRESENTACIÓN -- SENSACIONALES TRUCOS

COLONIAS ESCOLARES
Casa del Pueblo Radical

Como presidente de esta sociedad y delegado por la misma, he permanecido varios días en Aros de las Salinas, donde está instalada la colonia escolar formada por alumnos de ambos sexos de las escuelas que sostiene este centro político, al objeto de inspeccionar si el funcionamiento de la misma y el estado de salud de los escolares, estaban en armonía con los buenos propósitos que animaban a cuantos hemos tomado parte en su organización, lo que he comprobado con satisfacción.

Acabo de llegar a Valencia y todavía impresionado por el feliz éxito de esta colonia, y por los resultados beneficiosos para la salud de sus componentes, me apresuro a darlo a conocer, para que puedan apreciar cuantos contribuyen al fomento y sosiego de estas obras hermosas, el bien que hacen con ello.

Diariamente realizan estos pequeños colonos excursiones a los diferentes puntos que rodean Aros de las Salinas, encontrando siempre panoramas nuevos en aquellos pintorescos parajes que hace olvidar los que contemplamos en días anteriores.

Voy a detallar una de estas excursiones, a la que asistí con los niños en uno de los días que permanecí en ellos. El punto a visitar era una «masada», que la formaban ocho casas habitadas por gentes que en su mayoría no conocían más mundo que aquellos alrededores y que se denominaba «La Edesilla», y estaba situada en lo alto de un pico de montaña, estrabida de la sierra de Jabalambre, cuyo paisaje colorado por los diferentes matices que le da el yeso, mirado de lejos, se le presenta al espectador, como uno de aquellos puntos de Suiza, tan alabados por los turistas que los han visitado.

A las cinco de la mañana, el profesor nuestro amigo Agud, hace la llamada para despertar a los excursionistas y una vez realizado el ascenso corporal de los mismos, emprenden la marcha precedidos de las bañerías, cargadas con la impedimenta, para condimentar la comida necesaria.

Una media hora después ya estaban los colonos situados alrededor de una fuente, situado en lo alto de una de las primeras montañas a que habían ascendido y allí se les sirvió el desayuno, compuesto de pan y chocolate.

Continuaron la marcha ascendente por entre aquella interminable serie de montañas, siempre serpenteando para trepar por las pequeñas sendas que les habían de conducir al punto elegido y una hora más tarde llegaron a la cumbre, ofreciéndose a la vista de cuantos estábamos allí, un espectáculo encantador, ya que desde dicho punto se dominaba una extensión de terreno grandísimo, dividiendo allí a los lejos el pueblo, que parecía tan diminuto, que apenas se distinguía.

Para comprender cuanto dicho dicho, basta con hacer presente que nos encontramos a 1.520 metros sobre el nivel del mar, respirando una atmósfera completamente exenta de toda clase de miasmas.

Se les sirvió a los colonos el almuerzo, compuesto de chuletas asadas, y dedieronse los mayores, a escurrir en busca de minerales que hay allí abundantes y de los que hicieron buen uso mientras que los más pequeños se entretenían jugando.

La comida, compuesta de pan y principio de carne y frutas variadas, pues hay allí abundante, les pareció excelente, comiendo con gran apetito.

A las seis de la tarde regresamos al pueblo, contemplando de nuevo aquellos puntos deliciosos, los que iluminados por los proleptos rayos del sol les daban un aspecto fantástico.

Legamos al pueblo y les fué servida la cena compuesta de tortilla, hervido de batatas y patatas y para postres, panes y dulces, regaladas por el alcalde don Aurelio Marín.

Junta de Obras del Puerto

A las once y media, bajo la presidencia del señor Durrús se declaró abierta la sesión. Sólo asistieron los señores Carles, marqués de Sotelo, Brau y Robert.

El orden del día constaba de cuatro dictámenes sin interés general, que fueron aprobados. Se dió cuenta de informes de la comisión de Gobierno interior.

No pudo figurar en el orden del día, y por lo tanto no se trató de ella en sesión, una proposición presentada por el comandante de Marina, marqués de Sotelo, para que explicara el vocal señor Domingo Carles sus palabras pronunciadas en la sesión ordinaria del mes de junio, acerca de la actuación de la guardia civil en cuanto se refiere a los servicios de vigilancia de los muelles, palabras, que según la reseña de dicha sesión, insertada en algún periódico local, enervaban algunas censuras contra dicha fuerza.

El presidente, a ruegos del marqués de Sotelo, manifestó que por ausencia durante todo el mes de Agosto de los demás vocales que forman la comisión ejecutiva, ésta no pudo dictaminar como es precepto reglamentario acerca de la indicada proposición, que figurará con el correspondiente dictamen de la comisión ejecutiva en el orden del día de la sesión próxima.

La sesión se levantó, habiendo durado un cuarto de hora.

Terminadas unas diferencias habidas entre los dos ases del sport pelotari, vuelven a reaparecer frente a frente Muñoz, de Burjasot (Loquet) y Peiró, de Gandia (Faixero), acompañando a éste Andrés, de Aboraya (Moliner) y Fanalero, de Valencia (azules), y al primero Aranda, de Vallada (Chato de la Estación) y Valero, de Valencia (rojos). El partido se deslizo sin emoción, hasta que llegados los azules a 50 tantos y 35 los rojos, cantó el marchador de la cancha cuatro duros en dos juegos, azules, aceptando los rojos, que pierden dicha apuesta, rematando los azules el partido con los dos juegos últimos.

La entrada un lleno completo.

Se interesa la presentación en el negociado de Indeterminado de la sección de Gobernación de la secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento, para enterarse de un asunto de vital interés, a las personas que a continuación se expresan:

Pedro Tomás Félix, Viteño Company, Domingo Villalba, Manuel Horcaino, Rafael Huerta, Francisco Nebot, Gregorio Torraja Hernando, Juan María Ferrer Coquell, Jacinto Asensi Blasco, José Vidal Amorós, Jesús Martínez Luján y herederos de Jaime Salvador Gil.

Acordado por el excelentísimo Ayuntamiento sacar a subasta los diferentes efectos que se obtienen de la selección de la basura, el acto tendrá lugar el día 6 de Septiembre, a las doce horas, en las Casas Consistoriales.

El objeto de la subasta es: Papelotes, trapo envuelto, alpargatas, hueso, vidrio blanco y azul, zapatos malos, leña y carbón, siendo los tipos para la licitación, de pesetas 9, 11, 12, 10, 14, 2, 2, 5 y 6 por cada 100 kilos, respectivamente.

Para tomar parte en la subasta deberá depositarse en la Caja municipal la cantidad de 105,30 pesetas, y se podrá optar por todos los elementos que se licitan o por algunos de ellos solamente.

El día 12 de Septiembre próximo, a las doce horas, tendrá efecto en la Casa Consistorial la subasta para la enajenación de un solar propiedad del Ayuntamiento, sito en la calle de Sorní, por el precio a la alza de 122.663 pesetas, a razón de cien pesetas metro cuadrado.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la sección administrativa de Enchufe, durante las horas de oficina.

Aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento y la Junta Municipal de Asociados el pliego de condiciones para el arriendo de los artillos de degüello e inspección veterinaria de la zona exterior ó del extrarradio, y no habiéndose presentado reclamación alguna en el plazo de diez días hábiles que se fijan en el anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia, fecha 14 del actual, para que durante dicho plazo se aducieran las reclamaciones que se estimaran oportunas contra dicho pliego, a los efectos del artículo 29 de la Instrucción vigente, se anuncia la subasta de dichos servicios, con sujeción al pliego de condiciones que estará de manifiesto en la secretaría de este Ayuntamiento, sección central, de diez a trece horas, desde el día siguiente hábil al que se publique este anuncio, hasta el anterior hábil también, al en que haya de celebrarse la subasta.

Los pliegos que se presenten serán abiertos en esta Casa Consistorial, a las doce horas del día en que se cumplan 30 hábiles, contados desde el siguiente al de la inserción de este anuncio en el «Gaceta», de Madrid, ó el inmediato si fuese festivo, bajo la presidencia de los señores Alcalde, teniente de alcalde ó concejal en quien se designe.

Valencia 29 Agosto de 1922.—El Alcalde.

Según nos comunica nuestro corresponsal en Gabarda, el lunes último desearó un tormento de piedra que duró veinte minutos, produciendo daños de gran consideración en las cosechas.

El arroz, próximo a segar, ha sufrido un daño que puede calcularse en un 25 por 100; en la naranja las pérdidas son de más consideración, y en la huerta no ha quedado cosecha alguna.

Con este motivo ayer, una comisión compuesta por el alcalde, dos concejales y el secretario, visitó al diputado por el distrito, interesándose gestiones cerca del Gobierno algún donativo para aliviar en un tanto a los damnificados, prometiendo dicho señor hacerlo así, saliendo muy satisfecha la comisión de la entrevista.

Esta tarde, a las 4:30, se jugará un grandioso partido en el que tomarán parte los aficionados pelotaris Sorní de Valencia, Reig de Dania y Llorens de Valencia (rojos), contra Andrés de Marchena (azules), Molna de Gandia y Domingo de Valencia (rojos).

El partido será a escalera, por encima cuerda, a 60 tantos.

Se desea un campo de nuevo a diez hanegadas en los alrededores de la capital, preferible, cercado. Diríjase por escrito o personalmente, de una a dos, a don Antonio Campoy, Félix Pizuetta, 4, primera.

Curación en muy pocos días con la pomada antihemorroidal Valentin Palacios. Cura el dolor a la primera ó segunda aplicaciones.

Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Sucesos

La ingratitud de los hombres
Esteban Castillo es un muchacho bien que pensó reunirse con varios amigos y realizar una pequeña juergueta, modesta, muy modesta. Así se hizo y para ello invitó a dos agradecidos jóvenes, camareras de bar, las que aceptaron.

En peregrinación bucólico-comestible se pasaron la última noche entera, recorriendo cuantos «tabernáculos» más ó menos elegantes hallaron a su paso.

En tan inocente pasatiempo se entretenían, hasta que una horrible sospecha cruzó por la mente del anfitrión Esteban Castillo, al ir a pagar en el Bar Triana el gasto hecho.

«¡Cristo!—dijo al sacar la cartera—. Me faltan cien pesetas.
Un rayo que hubiera caído a los pies de los jueguitos no los hubiera peor efecto.

Busca por aquí, busca por allí, las pesetas no parecían y mientras, la sospecha, la idea de una traición se agrandaba, hasta que Castillo, decidido, se dió una palmada en la frente exclamando: «¡Ya lo he encontrado, vámonos!»

Cariacontecidos salieron todos del establecimiento y Esteban ordenó que «cada mochuelo a su alvó».

El marchó al juzgado de guardia, donde presentó una denuncia contra Josefa Cucó Fuertes, de 25 años, soltera, natural de Játiva, que es una de las camareras que le acompañaban, por sospechar que ésta era la autora de la sustracción del dinero.

Josefa, como es natural, está que trina contra la ingratitud de los hombres.

TIMADOR DETENIDO.
Por el agente señor Mascarell ha sido detenido el timador Manuel Herrera García (a) Panaderín, que usa también el nombre de Manuel Torres Abad, hallándose en su poder un «plante» con billetes falsos y recortes de periódicos que aparentaban el volumen de unas 10.000 pesetas.

El Panaderín ha sido puesto a disposición del juzgado.

HURTO.
Los ladrones han visitado en la noche anterior un taller de mármol situado en el camino Viejo de Picasent, llevándose varias correas de transmisión.

MEJORA.
Se encuentra algo mejorado en el Hospital Rafael Cabalote Ferrer, que como recordarán nuestros lectores, atendió con su vida por hallarse desesperado al abandonarle su mujer y dejarle con cuatro hijos.

En la Aldea del Collado, término de Ajupente, riñeron Juan Ródenas, de 30 años, casado, y Remigio Herrero, de 29, también casado. El primero infirió una cuchillada al segundo en el pecho y otras en la barba y en la mano. El agresor se presentó a las autoridades. La causa de la riña fué el deslinde de unos campos.

CARCISIAS AMISTOSAS.
Ayer fué entrada en el Hospital Rafaela Belda Martí, de 26 años, casada, a quien obsequiaran varias «amigas» con un puñetazo en el abdomen, calificado de pronóstico reservado, a causa de hallarse la Belda en estado interesante.

Los encargados del servicio de extinción de perros vagabundos recogieron en el día de ayer seis perros y denunciados dos por no llevar bozal.

El Alcalde firmó ayer los siguientes libramientos:
Gastos viaje Ayuntamiento a Buñol, 700 pesetas; materiales servicio alumbrado, 2.600,48; ídem pasajes y arbolado, 425; préstamo saneamiento Grao, 346; gastos fiestas, 374; gastos Colonias Escolares, 2.000; materiales obras adquinado camino Jesús, 2.880.

URBERUAGA DE UBILLA Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pléanse memorias y guías. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

Recaudado ayer por arbitrios:
Carnes:
Matadero general, 2.854,93 pesetas.
Ídem del Grao, 386,88.
Ídem del Cabañal, 155,78.
Estaciones sanitarias, 509,83.
Examen de substancias, 486,41.
Circulación rodada, 450.
Extraordinarios, 868,42.
Bebidas, 7.163,40.
Total, 12.975,65.

Entre los denunciados por vender leche en malas condiciones apareció el nombre de Pascual Conesa, como domiciliado en la calle del Conde Montornés, núm. 16.

La lechería domiciliada en este local es propiedad de Vicente Pla Tamarit.

Pascual Conesa es vendedor ambulante de leche, domiciliado en Benimaclet.

Con el fin de poder contribuir a obras de propaganda naturalista y de poder seguir publicando la revista «El Pájaro», se ruega a todos los amantes del Naturalismo que adquieran en dicha Redacción cuantos libros necesiten, y con ello prestarán un gran auxilio a la causa del Naturalismo.

Según se nos ha manifestado por el negociado de la Guardia municipal, los individuos de dicho Cuerpo extreman su celo en denunciar a los dueños de perros que no llevan bozal, y que no se condona ninguna clase de multas impuestas por este motivo.

Para tomar parte en la subasta de la caza volátil del lago de la Albufera se han presentado cuatro pliegos en el negociado correspondiente del Ayuntamiento.

La Mutuallid Médico Farmacéutica de obreros y Clase Media de Valencia ha implantado la plaza de médico-nocturno para el vecindario de la ciudad. El servicio será gratuito para sus socios y a pre los convencionales al público en general (diez pesetas como máximo), a cargo del reputado doctor don Antonio Sánchez, que vive en la calle del Hospital, núm. 12, principal, y cuya jornada de guardia será de diez horas, ó sea, de nueve noche a siete mañana.

En el correo de la Central de Aragón regresó ayer el Capitán general señor Zabala.

Fué recibido en la estación por el Gobernador militar señor Gil Dolz del Castellar y jefes y oficiales.

Inmediatamente de su llegada a Capitán general se hizo cargo del mando.

Se interesa la presentación en el Gobierno militar del soldado Joaquín Froel Cervera, para enterarse de un asunto que le interesa.

DEPORTES

Juego de pelota

Terminadas unas diferencias habidas entre los dos ases del sport pelotari, vuelven a reaparecer frente a frente Muñoz, de Burjasot (Loquet) y Peiró, de Gandia (Faixero), acompañando a éste Andrés, de Aboraya (Moliner) y Fanalero, de Valencia (azules), y al primero Aranda, de Vallada (Chato de la Estación) y Valero, de Valencia (rojos). El partido se deslizo sin emoción, hasta que llegados los azules a 50 tantos y 35 los rojos, cantó el marchador de la cancha cuatro duros en dos juegos, azules, aceptando los rojos, que pierden dicha apuesta, rematando los azules el partido con los dos juegos últimos.

La entrada un lleno completo.

Se interesa la presentación en el negociado de Indeterminado de la sección de Gobernación de la secretaría de este excelentísimo Ayuntamiento, para enterarse de un asunto de vital interés, a las personas que a continuación se expresan:

Pedro Tomás Félix, Viteño Company, Domingo Villalba, Manuel Horcaino, Rafael Huerta, Francisco Nebot, Gregorio Torraja Hernando, Juan María Ferrer Coquell, Jacinto Asensi Blasco, José Vidal Amorós, Jesús Martínez Luján y herederos de Jaime Salvador Gil.

Acordado por el excelentísimo Ayuntamiento sacar a subasta los diferentes efectos que se obtienen de la selección de la basura, el acto tendrá lugar el día 6 de Septiembre, a las doce horas, en las Casas Consistoriales.

El objeto de la subasta es: Papelotes, trapo envuelto, alpargatas, hueso, vidrio blanco y azul, zapatos malos, leña y carbón, siendo los tipos para la licitación, de pesetas 9, 11, 12, 10, 14, 2, 2, 5 y 6 por cada 100 kilos, respectivamente.

Para tomar parte en la subasta deberá depositarse en la Caja municipal la cantidad de 105,30 pesetas, y se podrá optar por todos los elementos que se licitan o por algunos de ellos solamente.

La licitación durará media hora, durante la cual se presentarán las proposiciones en pliegos cerrados, acompañando el resguardo del depósito y la cédula personal del interesado.

Los pliegos de condiciones estarán de manifiesto todos los días laborables, de diez a doce horas, en el negociado de Limpieza, sección de Fomento, del Ayuntamiento.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados en estas mercancías.

DE LA REGION

GABARDA
Según nos comunica nuestro corresponsal en Gabarda, el lunes último desearó un tormento de piedra que duró veinte minutos, produciendo daños de gran consideración en las cosechas.

El arroz, próximo a segar, ha sufrido un daño que puede calcularse en un 25 por 100; en la naranja las pérdidas son de más consideración, y en la huerta no ha quedado cosecha alguna.

Con este motivo ayer, una comisión compuesta por el alcalde, dos concejales y el secretario, visitó al diputado por el distrito, interesándose gestiones cerca del Gobierno algún donativo para aliviar en un tanto a los damnificados, prometiendo dicho señor hacerlo así, saliendo muy satisfecha la comisión de la entrevista.

Esta tarde, a las 4:30, se jugará un grandioso partido en el que tomarán parte los aficionados pelotaris Sorní de Valencia, Reig de Dania y Llorens de Valencia (rojos), contra Andrés de Marchena (azules), Molna de Gandia y Domingo de Valencia (rojos).

El partido será a escalera, por encima cuerda, a 60 tantos.

Se desea un campo de nuevo a diez hanegadas en los alrededores de la capital, preferible, cercado. Diríjase por escrito o personalmente, de una a dos, a don Antonio Campoy, Félix Pizuetta, 4, primera.

Curación en muy pocos días con la pomada antihemorroidal Valentin Palacios. Cura el dolor a la primera ó segunda aplicaciones.

Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Las Arenas

LA MODA EN LA NOCHE
Hoy viernes
A las 10:15:
GRAN PROGRAMA DE CINE
6.º y 7.º episodios de la monumental película dividida en 15 episodios, titulada
VIVO O MUERTO
y una cómica completará el programa.

Entrada 0'40 pesetas
Mañana sábado, gran verbena extraordinaria.

THE LAXO
No tiene rival contra el estreñimiento por su bondad y economía.

Espectáculos
TEATRO OLYMPIA
Compañía Alcoriza.—A las 10: El canceller de Hierro (estreno).

PLAZA DE TOROS.
A las 10: El capricho de una reina, ¡Al agua, pato!
1.º Molinos de viento.

CINE MODERNO.
De 4 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine.

Conversamos extensamente sobre este asunto sin salir del tono propio de un amigable diálogo. Pero, desde entonces, entre Leónidas y Andriev, yo hubi algo que se rompió.

Yo no sé—respondió él, encogido de hombros. Después cerró los ojos.
—Pero ¿hay en tí algún deseo que se adelante a todos los otros ó que surja con más frecuencia entre los demás?
—No lo sé—repliqué—. Creo que no advierto cosa parecida. Siento solamente, algunas veces, que la gloria me es indispensable. Necesito mucha gloria, tanta como el mundo pueda darme: entonces la reconcentro en mí, la comprimo hasta el último límite; y cuando haya adquirido la potencia de un explosivo, estallo irruminando al mundo con una nueva luz. Después de esto los hombres vivían ayudados de una razón nueva. ¿Tú ves? Tenemos absoluta necesidad de una razón nueva. Debemos desembarazarnos de la picara, de la empujadora que nos gobierna. Esta razón de hoy devora lo mejor de mi carne, todos mis sentimientos; ella promete restituirme este capital y me dice siempre: ¡Manana! Evolución, dice la razón. Y cuando se agota mi paciencia y la sel de vida me agota, la razón dice: Revolución: ¡Abreca mentira! Y moriré sin haber conseguido nada.

Folleton de EL PUEBLO

ALGUNOS RECUERDOS SOBRE LEÓNIDAS ANDRIEV

por MÁXIMO GORKI

(Continuación)
—¡Qué riqueza de asuntos! ¡Cuánta variedad en la existencia!—decía entusiasmado—. Sí, estas gentes han hecho provisión para la posteridad, mientras que nosotros... Un día cogí la «Vida de los zares de Rusia». Intenté leerla y ví que no pensaban más que en comer. Después empecé a leer la «Historia del pueblo ruso». ¡Todo el mundo sufre! Abandoné todo esto: era atormentador, desesperante.

Refería sus concepciones con mucho relieve y colorido; pero escribía negligentemente. En la primera redacción de sus «Ejidos» hallése faltas reveladoras de que el autor ni siquiera se había tomado el trabajo de leer el Evangelio... Le hicieron algunas indicaciones.
—No conviene decir: «Beben vino como camellos». Hay que corregir: «Beben agua.» (1)
—¡Qué tonterías!
Trataba su talento, como un mal jinete conduce un excelente caballo: obligábale a galopar sin piedad, pero no lo amaba, no lo cuidaba. Su pluma no seguía con fortuna los arabescos complicados de su poderosa fantasía. No se preocupaba de desarrollar la fuerza y la destreza

firmes atenciones de una madre y el tacto de una mujer perfectamente capaz de sentir estimación por un héroe. Pero este héroe, descorchó, espíritu libre que era, respondió a un movimiento del corazón femenino con un sermón, recordando a esta muchacha, lo que precisamente quería olvidar. Ella sintió el ultraje y le dió una bofetada, a mi juicio, merecida. Comprendí él que había cometido una falta de las más groseras, le expresó su pena y besó la mano que acababa de golpearle, hecho éste que hubiera podido ahorrarse a mi entender. He aquí todo.

Algunas veces, muy raramente, la realidad es más verdadera y más bella que la mejor novela que pueda imaginarse.
Y así fué esta vez también: Leónidas deformó, por otra parte, hasta hacerlos desconocidos, el sentido y el aspecto del acontecimiento. En la casa en que la aventura ocurrió, no fué realizado ninguno de esos crupulosos y dolorosos ultrajes, ninguno de los horrores con los que Andriev recargó su relato. Esta deformación de la verdad produjo en mí una impresión extremadamente penosa: Leónidas parecía haber roto el suprimido la fiesta, por mí larga y ardentemente esperada. Conozco demasiado bien a los hombres para no estimar, a muy alto precio, la menor demostración de bondad y de rectitud. Yo no pude, entendiéndose bien, abstenerme de señalar a Andriev el alcance de su acción, que yo atribuía a un asesinato por capricho, por ruin capricho. El argüyo sobre la libertad del artista, pero esto no modificó en nada mi opinión. Hasta ese día no pude admitir sin réplica que tan raras manifestaciones de la nobleza humana pueden ser solamente interpretadas por un artista por la sola utilidad de exhibir su dogma favorito.

una gran guerra europea, estimándola como un acontecimiento inevitable. También se decía que esta guerra sería necesariamente fatal para Rusia. Cuando fuí a Finlandia, fui a Andriev y le participé mis tristes preocupaciones. El contestó a mis temores con mucho aliento: me pareció excitado hasta lo más vivo. Sin embargo, sus objeciones no pudieron persuadirme; no pudo oponerme ninguna demostración. De repente, bajando la voz, entornando los ojos como si quisiese, con todas las fuerzas de su espíritu, penetrar en el porvenir, habló del pueblo ruso en términos que no le eran habituales: se expresaba de un modo brusco, desatado, sobre un tono de profunda convicción, manifestándose sincera.

Yo no puedo, y si por otra parte pudiese, no lo haría, reproducir aquí su discurso; la fuerza de sus resoluciones no residía en su lógica ni en su belleza, sino en el sentimiento que las inspiraba: sentimiento de dolorosa compasión para el pueblo ruso, sentimiento que, a tal grado y con tales expresiones, jamás lo hubiese esperado de Leónidas Andriev.
Temblaba su cuerpo con toda la tensión de sus nervios, y casi sollozando como una mujer, me gritaba:
—¿Dices tú que la literatura rusa es regional, porque la mayor parte de los grandes escritores rusos son de la provincia de Moscú? Admitámoslo. Con todo, es una literatura mundial, lo que hay de más serio y más poderoso en la obra de Europa. Basta el genio de un solo Dostoyevski para justificar la existencia aún estúpida, aún criminal, hasta el último grado de millones de hombres. Admitámos que el alma de este pueblo está enferma: nosotros la curaremos y recordaremos el dicho: «La perla nace de la concha enferma».
—¿La belleza de las bestias salvajes?—pregunté.

Noticias teatrales

PLAZA DE TOROS
Carteles como el que se anuncia para esta noche en nuestra plaza de Toros son pocas veces las que se pueden confeccionar, pues representa un trabajo enorme para la dirección.

Hoy se reprisa una preciosa zarzuela que hace quince años no se ha representado en Valencia titulada «¡Al agua, pato!», y también se reprisa «Los molinos de viento», completando el cartel «El capricho de una reina», tres obras de verdadero gusto artístico y en los que está grandísimo Pepe Alba.

Recomendamos mucho a todos los novios vayan el sábado a la plaza de Toros en donde se celebrará «La verbena de los novios», riñendo un profuso dormitorio, cosa muy preciosa para quienes está dedicada la verbena.

Se pondrán en escena las tres zarzuelas de mayor éxito.

Tauromaquia

El festival de los empleados de la Diputación
La comisión organizadora del festival a beneficio del Montepío de Empleados de la Diputación se ve estos días abrumada por el sinnúmero de encargos de localidades que está recibiendo. Además, sabemos que muchas personas que disfrutan por sus cargos de entrada de favor, han renunciado a él y abonado el importe, a fin de que los productos de la fiesta sean mayores.

Los novillos que han de lidiar los jóvenes Domingo, Corrijero y Lactuz, así como el que despañará el jacarandoso Chepa de Carabanchel, y los que han de matar los incommensurables Llapiera, Charlot y su Botones, llegaron ayer mañana y fueron inmediatamente descargados.

A juicio de los inteligentes los seis bichos han de dar mucho juego, y por tanto, ocasión a los lidiadores para proporcionar al público una gran tarde.

—¿La belleza de la resignación humana, de la dulzura, del amor?—repliqué.
Y aún habló extensamente del pueblo, de su literatura, con un ardor y un arrebató sin cesar crecientes.
Era la primera vez que hablaba con tanta pasión, con tanto lirismo. En otro tiempo no le había sido capaz de expresar tan vívidamente su amor más que respecto de talentos de quienes sentía su parentesco espiritual: de Egarde Pos, lo más frecuente.
Poco tiempo después de nuestra entrevista estalló la guerra abominable. La actitud que adoptó cada uno por su parte, acabó de desunirnos. No nos volvimos a encontrar casi nunca. A pesar de todo, en 1916, cuando Leónidas Andriev me trajo sus libros, sentimos de nuevo y profundamente lo que había de común en nuestras existencias y lo viejos camaradas que éramos. Pero, para evitar toda disputa, no pudimos hablar más que del pasado: el presente se ergía entre nosotros una alta muralla de contradicciones inconciliables.
No faltó a la verdad si afirmo que para mí esta muralla era transparente y franqueable. Más allá de este obstáculo descubría a un hombre de alto valor, de espíritu original, con quien durante diez años vivía en intimidad, mi único amigo, en suma, entre los hombres de letras.
Las divergencias de opinión no deben influir sobre las simpatías. Jamás he concedido a las teorías y a las opiniones un papel decisivo en mis relaciones con los hombres.
Leónidas Andriev opinaba de un modo diferente. Yo no he de reprochárselo, porque él fué como quería y podía ser: hombre de una originalidad singular, de un raro talento y suficientemente animoso en las investigaciones que emprendió para conocer la verdad.

Traducción de F. AZZATI.

# Por telégrafo y teléfono

## LOS CAMBIOS

### CIERRE DE BOLSA

Cambios París	49 10
Cambios Londres	00 00
Marcos	0 55

## DE BARCELONA

### Nuevo administrador de Correos.

En el expreso de Madrid de la mañana llegó el nuevo administrador de Correos de esta provincia, señor Pérez Cossío.

En la estación fue recibido por el administrador interino, señor Satorre, el ex administrador señor Otos, y muchos funcionarios antiguos.

En el apedero de Gracia fue saludado por el oficial de Correos y empleado en la secretaría particular del gobernador civil, señor La Rosa.

Desde la estación marchó el señor Pérez Cossío a su alojamiento con el administrador interino, conviniendo en tomar posesión esta tarde, como así lo ha efectuado.

El nuevo administrador manifestó que las instrucciones que tenía eran las de ponerse a las órdenes del gobernador civil, para procurar, cuanto antes, la normalidad en el servicio.

Interrogado acerca del nombramiento de empleados, nos manifestó que traía una lista, cuyos nombres habían de ser consultados con el gobernador civil.

Ha sido nombrado segundo jefe de esta Central de Correos, el ex administrador don Ramón de Otos.

El señor Pérez Cossío ha terminado diciendo que hará cuanto esté de su parte para que inmediatamente queden restablecidas las comunicaciones públicas.

### Huelga

Siguen en huelga los mineros de Figols. Se nota entre los obreros una gran reacción y manifiestos deseos de reanudar el trabajo.

Por esta causa, se ha convocado a una gran Asamblea, que se celebrará esta semana, y de la cual es casi seguro que saldrá la solución del conflicto.

### Huelga solucionada

Se ha reanudado el trabajo en la fábrica de generos de punto de los señores Llobet e hijos.

Los obreros parados eran 1.250.

### Embarque de fuerzas

El embarque de los contingentes de los regimientos que han de marchar a Ceuta, se efectuará mañana, a las cuatro de la tarde.

Aménzará el acto la banda de música del regimiento de Badajoz.

### La Mancomunidad

Esta tarde se ha celebrado la tercera sesión de la Asamblea de la Mancomunidad. Después de varias mociones y preguntas se ha entrado en el debate político a propósito de la escisión producida en la Liga Regionalista por la acción catalana.

Se ha convalidado de que los políticos españoles no asistan al problema catalán mientras no se da la nota de separativismo y no una impresión de normalidad.

Ha añadido que la Liga Regionalista desautorizó por haber creído equivocadamente que no podían figurar en ella los partidos políticos que no siguen sus orientaciones evolutivas, a pesar de defender unas mismas ideas.

Intervinieron en el debate varios oradores. La sesión ha causado gran descontento.

### El atentado contra Pestaña

Comunican de Manresa que la detención del presidente del Sindicato libre fue decretada por haberse visto la noche del atentado hablando con unos sujetos desconocidos.

Se presentó a la autoridad tan pronto tuvo noticias de que iban a detenerle.

Ha sido detenido un sindicalista llamado Serra. Obedece la detención a llevar armas sin autorización.

Pestaña, dentro del estado de gravedad, sigue mejor.

### Pro Apelos Mestre

Comunican de Tarrasa que el alcalde ha reunido a la representación de todas las sociedades de aquella población para tratar de formar un fondo para el homenaje a Apelos Mestre.

Entre otros actos se proyecta poner en escena una obra del maestro.

### Sentencia

Ha sido aprobada la sentencia dictada por el Consejo de guerra celebrado contra el pájaro José María Portela, acusado de injurias al ejército.

Por tratarse de un reincidente ha sido condenado a cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional.

### Robo y abandono

De la residencia de los jesuitas, unos desconocidos se llevaron un gramófono, abandonándolo después en la calle de Lauria.

### Buscando solución

El gobernador civil, Martínez Anido ha decidido intervenir en el arreglo de la huelga que desde hace tiempo tienen planteada los mineros de Figols.

A este fin ha citado para estos días a los patronos y obreros a una reunión que se celebrará en el gobierno civil y que presidirá el como árbitro.

Esta huelga la apoyan los del Sindicato libre que desde hace algunas semanas mandan a los huelguistas grandes cantidades de víveres para poder resistir.

### HAVAS.

## TOROS

### MADRID

Tarde espléndida. Buena entrada.

Se lidián novillos de Villamarta. Primero.—Mogón del izquierdo.

Sin poder toma cuatro varas, sin más consecuencias.

Algabeño se cinea en un quite, siendo aplaudido.

Montañésito muleta distanciado.

Ficha dos veces, y termina con media estocada.

(Pitos.) Segundo.—Negro, bravo, noble.

Zurito capotea deslucido.

El bicho toma cuatro varas, a cambio de dos caídas y ningún caballo muerto.

Zurito muleta por la cara.

Media estocada en el alto, quedándose el toro.

# El alto comisario general Burguete

## no ha dimitido

### El general Burguete en Madrid

#### Comentarios de la Prensa

«El Sol» asegura que el general Burguete viene en grave disintento con el Gobierno sobre asuntos esenciales de nuestra acción en Marruecos.

Añade que el general Burguete se ha encontrado en África con que la realidad no concordaba con la idea que él se había forjado. Ello debió a que ningún gobernante español conoce el verdadero problema de Marruecos.

«A B Co», en crónica firmada por Corrochano, ocupándose del mismo asunto, lamenta que el general Burguete pensará que podría resolverse el problema de Marruecos implantando el Protectorado civil en brevisimo tiempo.

Se ocupa del Protectorado francés para demostrar que la resolución del problema no estriba en el número de combatientes, sino en el tiempo que se invierta en conseguir aquel fin.

### El alto comisario llega a Madrid.

En el expreso de Andalucía llegó a las nueve de la mañana el alto comisario de España en Marruecos, general Burguete, acompañado de sus ayudantes y algunos periodistas que marcharon a esperarle al Alcázar.

Al descender del vagón, el general Burguete, abrazó muy efusivamente al señor Sánchez Guerra, estrechando la mano a las personas que le esperaban.

En la estación se hallaban el ministro de Marina, secretario de la Guerra, general Barrera, generales Aizpuru, Ruiz Trillo, Sánchez Ortega, jefes y oficiales y amigos, entre ellos el coronel del regimiento de Covadonga, hermano del alto comisario, a quien abrazó fuertemente.

El señor Sánchez Guerra se interesó por el estado de salud del señor Burguete, preguntándole por la dolencia que le aquejaba y si es reciente o antigua.

El general Burguete contestó que jamás había padecido del estómago, pero que hace 15 días sufrió unas hemorragias que le alarmaron, diagnosticando los médicos que se trata de una úlcera en el estómago, indicándole la conveniencia de venir a Madrid, para la implantación de un plan curativo.

Desde la estación y en el automóvil del señor Sánchez Guerra, marcharon juntos con el general Barrera, al ministerio de la Guerra, donde conferenciaron más de hora y media, durante la cual llegó al ministerio de la Guerra, el general Weyler, de uniforme, pasando al despacho en donde estaban los conferenciados.

### Más declaraciones de Burguete.

El general Burguete hizo durante el viaje las siguientes declaraciones a los periodistas que salieron a su encuentro.

Dijo que no viene a Madrid para presentar la dimisión.

Viene a Madrid a decir al Gobierno la situación en que se halla el pleito de Marruecos, indicando también que mediante la entrega de 1.800.000 pesetas, podríamos llegar, en un plazo que no excederá del mes de Enero, a Alhucemas, sin derramar una gota de sangre, libertando a nuestros prisioneros mediante canje con los moros, que en las mismas condiciones tenemos en nuestro poder.

Afirma que si no hizo ya la entrega de la indicada cantidad se debe a que Abd-el-Krim no le merece confianza, pues su estado económico es difícil, por haber perdido casi todo su prestigio y autoridad con los moros, y porque con esa cantidad podría dotarse de elementos de que hoy no dispone, e incluso aprovecharlo contra nosotros.

Además, en cuanto a los prisioneros, podría darse el caso de que fueran reclamados, quitados o acaso dados por su voluntad a otra cabila que exigiera menos sacrificios.

El general se muestra satisfecho de la situación, y piensa exponer al Gobierno los medios convenientes para conseguir este fin.

### Después de la conferencia.—Dice Burguete

A las diez y media salió del ministerio de la Guerra el general Burguete, siendo rodeado por los periodistas.

Manifestó a éstos el general que había expuesto al presidente el mal estado de su salud, que le había obligado a no demorar el viaje, porque el médico que lo asiste en África, para eludir su responsabilidad, le había aconsejado que se sometiese a un especialista.

Acera del tema de Marruecos, manifestó que había expuesto al señor Sánchez Guerra sus puntos de vista, hallándose ambos de acuerdo sobre todos ellos.

Los periodistas insistieron nuevamente cerca del general y le preguntaron: —¿Qué nos dice usted? —El general contestó: —Voy a aver al médico y a cometerme al plan curativo que me indique.

De la conferencia sólo puedo decirles que se ha reducido a un cambio de impresiones y que todas ellas se han desenvuelto dentro de la mayor cordialidad.

«Estaré en Madrid—continuó diciendo el general—cinco o seis días, lo que el médico crea conveniente, regresando inmediatamente a África. Puedo asegurar a ustedes que los informes que publica la Prensa no son exactos».

### Dice Sánchez Guerra

Al salir el señor Sánchez Guerra del ministerio conversó breves momentos con los periodistas.

Preguntóles éstos sobre qué había versado la conferencia celebrada con el general Burguete, y contestó: —Pueden ustedes asegurar que no existen disintendimientos entre el Gobierno y el general Burguete.

Este pádece una úlcera intestinal con abundante hemorragia, y llegó a Madrid a someterse al tratamiento de un especialista.

Gobierno y alto comisario se hallan completamente de acuerdo respecto al plan propuesto en África, del cual no desiste el primero.

Repito que existe completa unanimidad de criterio».

Las dos de la tarde salió el señor Sánchez Guerra de palacio.

Al ver reunidos a tantos periodistas, exclamó: —Señores, no hay noticias ni vacantes! Ya lo dije antes a ustedes. No hay ninguna noticia. —¿De África, tampoco? —El presidente. —Tampoco. Se ha fantaseado mucho. El general Burguete permanecerá en Madrid el tiempo que le indique el médico.

El periodista:

### ¿Y lo de Correos?

El presidente:

—De Correos no hay más que cartas.

El periodista:

—¿Visitará hoy a don Alfonso el general Burguete?

El señor Sánchez Guerra:

—No; lo verá mañana; ahora voy a comunicar la noticia al general.

El jefe del Gobierno ha manifestado que todos conocen la opinión del Gobierno sobre Marruecos por haberla expuesto diferentes veces en la Prensa y el Parlamento.

Mi plan expuesto a Burguete fué aceptado por éste, de lo contrario no habría sido nombrado alto comisario.

Burguete coincidió con los puntos de vista del Gobierno y desde entonces acá no ha habido motivos para hacerle cambiar en lo más mínimo dicho plan.

Nunca ha dicho el Gobierno que saltaría a pique de la acción militar a la política como no saltase de la noche al día, sino que hay por medio un crepúsculo y se va en definitiva al protectorado civil.

La dirección política de los asuntos interiores como Marruecos y nuestras relaciones exteriores corresponde por entero al Gobierno.

Este y nadie más es el responsable y por tanto a él corresponde la iniciativa y dirección de nuestra política en Marruecos.

Al Gobierno le corresponde decidir dónde debe irse, como no consentir se vaya donde no quiera ir.

Claro está que en el desenvolvimiento del plan el detalle de las operaciones autorizadas por el Gobierno corresponde al alto comisario.

Respecto al extremo relativo de autorizar la residencia del Raisuni en Tánger, el Gobierno mostrése resueltamente contrario.

No podía autorizarlo mirando más que al presente al porvenir, fundándose en que no hay que limitarse a salvar las dificultades del momento, sino procurar, en cuanto del Gobierno dependa, no creárselas a su sucesor.

Por eso nos negamos a autorizar la residencia del Raisuni en Tánger.

Se felicitaba el jefe del Gobierno, de que en hora y media de conversación con Burguete todo se haya aclarado, coincidiendo las opiniones del Gobierno y alto comisario, echando por tierra a aquellos que para combatir al Gobierno por esos medios, causan más daño a los intereses nacionales que al Gobierno.

Con esa media hora ha podido llevar la cuestión completamente resuelta a don Alfonso.

Esto constituye un nuevo desentono para cuantos buscan medios imaginables, crear situaciones difíciles al Gobierno.

Alrededor del 15 de Octubre el Gobierno se presentará a las Cortes.

Terminó diciendo: Ni en África ni aquí hay variantes.

Caracterizados ministeriales negaban hubieran sido llamados a Madrid los jefes gubernamentales por si era preciso consultarles en determinados momentos.

La situación política continúa siendo normal. En cambio los sectores de la opinión coinciden en asegurar que los acontecimientos políticos estaban definitivamente aplazados hasta Octubre.

Se afirma que en seguida regrese a Madrid Prida se celebrará Consejo dedicado exclusivamente a Marruecos.

El 4 de Septiembre regresará a Madrid Ordóñez, dando por terminado el veraneo.

De todo lo que se ha escuchado hoy, tanto elementos ministeriales como amigos de Burguete, se deduce que ha habido verdadera tempestad en un vaso de agua.

Burguete permaneció hasta última hora recibiendo visitas de los amigos.

A consecuencia de la enfermedad y las molestias del viaje, Burguete tenía a última hora algunas débilidades de fiebre.

Esperaba la llegada del doctor Moreno Zurita para que le pusiera el plan de curación.

Anocheando estuvo Burguete en el ministerio de la Guerra a devolver la visita que le hizo Sánchez Guerra y entregarle algunos documentos que interesan al Gobierno.

Desde el ministerio, Burguete se trasladó al hotel metiéndose en cama.

### ¿La sumisión de Abd-el-Krim?

Habiendo negado los señores Sánchez Guerra y Burguete la dimisión de este último y fijándose en la afirmación que hizo el alto comisario a unos periodistas en la estación de Alcazar respecto de la ocupación de Alhucemas sin efusión de sangre y rescate de los prisioneros por cantidad menor de cuatro millones, deducen algunos que el viaje del general tiene por objeto consultar con el Gobierno los preliminares para la sumisión de Abd-el-Krim, aún cuando ningún indicio exista hasta ahora que permita asegurarlo.

### Ardanz dimitido

Comunican de Melilla que ha presentado la dimisión de su cargo el general Ardanz, y que le ha sido admitida por el alto comisario.

### Burguete amplía sus declaraciones.

Burguete se hospeda en el hotel de Roma. Fué visitado, por los periodistas, e hizo las manifestaciones siguientes: «Aunque mi aspecto externo es bueno, estoy bastante mal; y aun cuando se diga por los interesados en promover alarma en el país, que mi enfermedad es sólo pretexto para encubrir diferencias de criterio con el Gobierno, esas diferencias son fantásticas.

Me he enterado, al llegar a Córdoba, del mal que se ha promovido en torno de mi viaje y mi enfermedad, lo que me ha producido dolorosa impresión, porque parece deducirse que hay propósito de lanzarme contra el Gobierno.

Además, esta campaña que viene haciéndose en la Prensa, también me produce hondo disgusto.

Creo sinceramente que no la merezco. No se puede exigirme más, llevando un mes en África y no faltando a los propósitos que hice públicos al hacerme cargo de la comisaría. Se me censura por la proclama que dirigí a las tropas.

«Es que no es obligación de un general jefe dirigirse a sus soldados en los momentos que se va a verificar una operación, para establecer ese contacto espiritual que debe existir entre ellos, y, además, para levantar el espíritu y su moral?»

resultado inmediato; que en toda la zona occidental no se cometa una sola agresión ni se siga un tira y afloja.

Respecto a las negociaciones con Abd-el-Krim para el rescate de los prisioneros, se llevan por buen camino.

Pueden afirmar que en Marruecos no se ejerce la censura ni se ponen trabas a los periódicos. Permaneceré en España el tiempo que exija el cuidado de mi salud; supongo que cuatro o cinco días.

Cuanto se ha dicho de mi dimisión es fantástico. En la conferencia que celebré con Sánchez Guerra esta mañana, estuvimos de acuerdo en todos los puntos.

Tan pronto me restablezca regresaré a África. Lo que dice un íntimo de Burguete.

Un íntimo de Burguete ha manifestado que el alto comisario viene realmente enfermo de una úlcera en el estómago a causa de la agitada vida que lleva en Marruecos.

No piensa dimitir, por estimar que no hay razón para ello.

Se limitará a consultar al Gobierno sobre algunos extremos.

Todos sus esfuerzos tienden a implantar el protectorado civil.

Burguete ha hecho un apuntamiento, que posee ya el Gobierno y se traducirá en disposiciones en la «Gaceta».

Estima que sólo por medio de la acción política se obtendrán frutos benéficos.

Atribúyese la siguiente frase: «Yo no trato de colocarme un penacho de soldado».

Respecto a las proclamas dice que se han desvirtuado, pues nada significa el que un general en jefe emplee determinadas frases para alentar las tropas.

Burguete afirma que es su propósito proceder cautamente, usando las armas y la política eficazmente, y que a Alhucemas hay que ir, pero sin bajarlo con el menor número posible.

### La Prensa y el viaje de Burguete.

La Prensa reconoce unánimemente que el general Burguete no ha dimitido.

Atribuyen a las conversaciones que se han hecho, el cambio completo de las cosas en tan corto espacio de tiempo.

Burguete, viene realmente enfermo y lo demuestra su semblante macilento, denotador de quebrantada salud.

Tiene algo de fiebre. Parece que la campaña periodística se encaminaba a indisponer al jefe del Gobierno con Burguete.

Tratabase de poner uno frente al otro a fin de hacerlos incompatibles.

No se comprende quién pudiera ser el beneficiado por esta situación.

Pocos momentos han bastado para desvanecer el equipo y borrar todos los resquemores de Burguete y el Gobierno, pues Sánchez Guerra no ha tenido el propósito de zaherir a Burguete, pero los comentarios de la Prensa, tendían a crear ámbos un ambiente de recelos y de desconfianzas que seguramente interesaba a muchos, según los amigos del Gobierno.

Esto, añadido a la dolencia del alto comisario, hizo inaplazable el viaje.

La entrevista que se celebró esta mañana del presidente con Burguete, fué muy cordial y en el mismo automóvil y desde la estación al ministerio, en el diálogo que sostuvieron se deshizo el equívoco.

El presidente en un principio mostrése reservado, suponiendo que la actitud del general era agresiva para el Gobierno como se dijo en las informaciones de la Prensa.

A las primeras palabras del presidente, contestó Burguete diciendo que siempre había cumplido la obligación, ateniéndose estrictamente a cuanto había convenido con el Gobierno antes de salir de España.

Entonces el presidente depuso su actitud reservada y con sinceridad le dijo que se hallaba contrariado por la campaña de cierta Prensa.

La enfermedad, que verdaderamente deplora, ha sido providencial.

Continuaron afectuosamente la conversación en el despacho del ministerio y el general expuso detalles de la favorable situación de la campaña y de la sumisión del Raisuni.

Este, sólo espera que el Gobierno le fije el punto de residencia, que será aceptado.

Acercar del manoseado problema de Alhucemas, Burguete puede situar 2.500 hombres en aquella bahía en el sitio denominado el Morro, sin disparar ni un solo tiro ni efusión de sangre.

El resultado inmediato sería el dominio de una posición de la bahía de Alhucemas de la cual se estrecharía la acción de la artillería mora y entonces sería viable la sumisión de la cabila de Benharriaguel y facilitaría la libertad de los prisioneros.

En resumen que Sánchez Guerra dice que no hay vacante y que Burguete tan pronto mejore su salud marchará a África ateniéndose al plan del Gobierno.

El problema de Marruecos ofrece un aspecto como nunca.

### Más soldados a África

Esta tarde marcharon a Marruecos 340 soldados.

Acudieron a despedirlos a la estación las autoridades y gran gentío.

### Un rumor

Se atribuye que la intervención de don Alfonso ha facilitado la solución, suavizando asperezas entre Burguete y el jefe del Gobierno.

### Parte oficial

«Sin novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

El comandante del «Cataluña», encontrándose en disposición de auxiliar el servicio fotográfico en la bahía de Alhucemas, fué hostilizado por el enemigo con fuego de cañón desde Quilates, logrando acallar el fuego de los rebeldes con disparos certeros.

### Explosión

Vigo.—En la fábrica de conservas de don Ramón Alvarez, explotaron tres bombas de dinamita, en ocasión en que se hallaba acostada la familia.

La guardia civil detuvo a dos individuos, a quienes presume complicados en los hechos.

### Oposiciones aplazadas

La «Gaceta» dispone que se aplacen hasta el 18 de Septiembre las oposiciones a plazas de liquidadores de Hacienda.

### Falecimiento

En Madrid ha fallecido el actor Ricardo Puga, siendo muy sentida su muerte.

### Protesta.—Elección

El comité ejecutivo de la Unión General de Trabajadores, ha acordado protestar energicamente contra el atentado a Pestaña.

Ha sido elegido esta noche presidente del Arte de Imprimir, de Madrid, Antonio Botell.

### La situación internacional

La huelga de El Havre

El Havre.—Hay calma completa en toda la población, reanudándose el trabajo paulatinamente. Se cree que entre los camioneros del puerto y los obreros del ramo de construcción hay disparidad de criterio, y por esta causa es probable que se reanude totalmente el trabajo muy en breve.

### La huelga de El Havre

El Havre.—Hay calma completa en toda la población, reanudándose el trabajo paulatinamente. Se cree que entre los camioneros del puerto y los obreros del ramo de construcción hay disparidad de criterio, y por esta causa es probable que se reanude totalmente el trabajo muy en breve.

### Crucero japonés a pique

Tokio.—Durante un violento tifón que se desarrolló el día 26 del actual en alta mar, a lo largo de la costa de Kamchatka, se hundió a pique el crucero japonés «Nataka».

Según informes oficiales, facilitados por el almirantazgo, el buque se perdió por completo, pereciendo toda la tripulación, compuesta por 300 hombres, entre oficiales y marineros.

### La agobiadora situación de Alemania

París.—El presidente de la delegación de la comisión alemana de Reparaciones expuso hoy ante la comisión interaliada sus impresiones respecto al estado en que se encuentra Alemania.

Al decir de dicho señor, su país está atravesando, desde el punto de vista financiero y económico, una agobiadora situación.

### Medidas enérgicas contra los egipcios nacionalistas

Londres.—El comunican al «Daily News» desde Basora que a consecuencia de la dimisión del Gabinete Irak y de la enfermedad del rey Faical, sir Percy Scott, alto comisario británico, ha dirigido una proclama a la población en la que declara que se ve obligado a tomar las medidas que la ley dicta con la responsabilidad del Gobierno británico.

El alto comisario ha ordenado la detención y expulsión de siete agitadores nacionalistas, la disolución temporal

# LA MAQUINA PARLANTE "HISPANIA"



Es la mejor, la más sólida y la más barata

Se liquidan 500 aparatos á la cuarta parte de su precio, gramolas, desde 50 pesetas; aparatos con bocina, desde 75 pesetas. Agencia de la «Compañía del Gramófono». Gramófonos, gramolas y discos á plazos y al contado.

En esta casa encontrarán las últimas novedades y el mejor surtido en gramófonos, gramolas, discos y todos los accesorios propios del ramo.

Garantía y puntualidad en las composturas.

CALLES DEL BISBE, 11, Y CULLA, 8



Tendrás apetito, robustez, salud SI TOMAIS LA SOLUCIÓN CASES

Compañía Transmediterránea

IBARRA y COMPAÑIA

Línea de Pinillos Servicio rápido y de gran lujo PARA HABANA Y VERACRUZ

Gran gimnasio higiénico Academia de esgrima GABINETE DE MASAJE :: HIDROTERAPIA

IMPRESOS BARATOS CRIADAS IMPORTANTE

FÁBRICA DE CAMAS TORNEADAS Y EBANISTERÍA EN GENERAL VIUDA DE RAMÓN CANET

## Gran Balneario Termas Victoria

Situado en el mejor punto y más limpio de la playa de la Malvarrosa (frente al Progreso Pescador)

Baños de mar naturales y en pila, calientes

Nueve baños de pila, 8 pesetas. Nueve baños de mar, 3 pesetas, incluida la ropa de baño. Gran umbráculo á orilla del mar para comodidad de los bañistas. Trato inmejorable. Servicio esmeradísimo.

### Elixir de Guayacol del doctor Torrén

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS - PULMONAR

El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén, vistas numerosas decepciones de pienes terapéuticos...

Para la venta: Farmacia del doctor Torrén, plaza del Mercado, número 73 (junto á la droguería de la Luna) VALENCIA.